
створених переваг для іноземних експортерів. Проте, на сьогодні США все 
більше звертаються до протекціоністських заходів, тому спостерігається певні 
розбіжності між теоретичним обґрунтуванням антидемпінгового законодавства 
і практикою, за якою він застосовується [2].

Японія загалом застосовує тарифне регулювання зовнішньої торгівлі, 
використовуючи нетарифне у випадку загроз, пов’язаних з життям населення, 
тварин та рослин. Тоді як США та ЄС все частіше використовують тарифне 
регулювання, посилюючи свій вплив на світову торгівлю, застосовуючи велику 
кількість антидемпінгових заходів. Водночас, варто зазначити, що Індія, Катай 
та Бразилія навіть перевершують вищезазначені країни у застосування 
антидемпінгових заходів [3].

Таким чином, можна зробити висновок, що заходи антидемпінгового 
регулювання зовнішньої торгівлі зарубіжними країнами мало відрізняються 
між собою. Основна різниця полягає в тому, що менш розвинуті країни 
застосовують антидемпінгові заходи для затвердження на міжнародній арені 
захисту внутрішнього ринку, а розвинуті просто не допускають «недобросо
вісної» конкуренції.
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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ 
МИТНО-ТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ В УКРАЇНІ

Активізація державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
взагалі та митного регулювання зокрема на сучасному етапі становлення 
торгівельних відносин набувають все більшого значення в умовах глобальної 
конкуренції та захисту національних економічних інтересів. Ефективно діючий 
механізм митного регулювання є невід’ємною умовою для проведення активної 
і цілісної митної політики, а також вирішення митними органами завдань щодо 
забезпечення економічної безпеки країни, захисту її економічних інтересів.

На сучасному етапі в Україні відбувається постійне зростання обсягів та 
розширення масштабів міжнародної торгівлі, ускладнення та посилення 
динаміки торговельних процесів, посилення вимог міжнародних організацій
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щодо забезпечення вільного доступу іноземних товарів на внутрішні ринки та 
зниження національних торговельних бар’єрів. Ось чому вивчення та 
використання економічних механізмів та інструментів впливу, зокрема митно- 
тарифного регулювання, є першочерговим завданням.

Дослідженням даної теми займалися такі вітчизняні та зарубіжні вчені:
A. А. Дубініна, Ю. М. Дьомкін, І. Г. Бережняк, А. І. Крисоватий, П. В. Дзюбенко,
B. І. Глухова, Т. М. Мельник, К. І. Новікова, І. Бережнюк, А. Василенко,
В. Ващенко, П. Вангель, О. Гребельник, Г. Грица, Браян Томас, Джеф Сімсон та 
інші.

Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності займає 
одне із пріоритетних місць у державному регулюванні економіки країни. Його 
мета -  ретельно аналізувати зовнішньоекономічну діяльність країни і якомога 
відчутніше сприяти розвиткові торговельних відносин з іншими країнами, 
підтримувати власного товаровиробника та захищати внутрішній товарний 
ринок.

Митне регулювання -  це регулювання питань, пов’язаних із встанов
ленням мит та інших податків, що справляються при переміщенні товарів через 
митний кордон України, процедурами митного контролю, організацією 
діяльності органів митного контролю України [3].

Даний вид регулювання є економічним, оскільки в якості основного 
інструментарію використовуються імпортний і експортний митний тариф, який 
виконує і регулюючі та фіскальні функції. У деяких випадках вводяться 
податки або збори, які мають еквівалентний зміст митному тарифу. Основний 
напрямок цього виду державного регулювання зовнішньоекономічної 
діяльності визначається митно-тарифною політикою кожної держави [6, с. 137].

Основним елементом тарифного регулювання виступає митний тариф. Як 
зазначено в національному законодавстві, митний тариф України -  це 
систематизований згідно з УКТЗЕД перелік ставок ввізного мита, яке 
справляється з товарів, що ввозяться на митну територію України [4].

Протягом попередніх років вже були здійснені значні позитивні зрушення 
в системі митного регулювання міжнародної торгівлі:

-  активізувалася взаємодія контролюючих органів із суб’єктами 
господарювання, що здійснюють зовнішньоекономічну діяльність. Це дало 
змогу збільшити додаткові надходження до Державного бюджету України від 
коригування митної вартості товарів;

-  активізувалася робота з приведення законодавства України у сфері 
захисту прав інтелектуальної власності до рівня світових стандартів із метою 
посилення протидії незаконному переміщенню товарів, що містять об’єкти 
права інтелектуальної власності;

-  налагоджена ефективна взаємодія з фіскальними службами сусідніх 
держав та країн -  найбільших торговельних партнерів України з метою 
виявлення корупційних тіньових схем у зовнішньоекономічній діяльності та 
організованих угруповань, що ведуть злочинну діяльність у зовнішньо
економічній сфері та займаються легалізацією (відмиванням) кримінальних 
коштів.
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Проте, незважаючи на проведення вище зазначених заходів, в системі 
митно-тарифного регулювання все ще існує ряд проблем та недоліків. Зокрема 
недоліками сучасної митної політики України є:

- складність процесу проходження митного контролю;
- невідповідність митного контролю сучасним стандартам пропускної 

спроможності;
- значна диференціація у розмірах ставок ввізного мита на однорідні 

товари;
- великий обсяг тінізації зовнішньоекономічної діяльності вітчизняних 

підприємств;
- здійснення правопорушень у сфері інтелектуальної власності.
Одна з найважливіших проблем, яку необхідно розв’язати у митно- 

тарифному регулюванні в найближчій перспективі -  це впровадження 
міжнародних норм і правил, що дасть змогу перейти до застосування єдиних 
стандартів у галузі митної справи і вирішити питання, пов’язані з приєднанням 
до міжнародних конвенцій із гармонізації й спрощення митних процедур, та 
питання процедури спільного транзиту, а також допоможе здійснити поетапне 
наближення митного законодавства і митних процедур, які застосовуються в 
Україні, до країн Євросоюзу [2, c. 107].

На жаль, сьогодні, існуюче регулювання не відповідає стандартам 
ГАТТ/СОТ. Перш за все, -  це відставання митного контролю від сучасних 
потреб пропускної здатності та світових стандартів контролю товарів.

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки митне регулювання 
України не в повній мірі виконує свої функції, в першу чергу, захисні і 
регулюючі. Традиційно головним завданням митної політики було своєчасний 
збір митних платежів до державного бюджету, тобто основна роль митного 
тарифу бути фіскальним інструментом. На даному етапі існує необхідність 
вдосконалення митного тарифу через ряд причин: недосконалість тарифної 
системи, зловживання, що пов’язані із неправильним декларуванням імпортних 
товарів та низька якість митного адміністрування.

На перший план повинна вийти регулююча функція митного тарифу, що 
характерно в даний час для всіх розвинених країн. Пошук оптимального 
співвідношення функцій митного тарифу як інструменту регулювання імпорту 
та експорту, є сьогодні найбільш актуальним питанням у діяльності митних 
органів України. Вирішення цієї проблеми дасть змогу зробити більш прозорою 
зовнішню торгівлю України, усунути економічні перешкоди, що сприяють 
криміналізації імпорту товарів, корупції в митних органах, а також посилити 
протекціоністську функцію митного тарифу по відношенню до вітчизняних 
товарів [5, с. 80].

Таким чином, митно-тарифна політика є важливою складовою 
державного регулювання зовнішньоекономічних зв’язків країни та має великий 
вплив на її економіку. На сьогодні в митно-тарифному регулюванні України 
існують певні недоліки, які гальмують ефективне проведення міжнародної 
торгівлі та зовнішньоекономічної діяльності в цілому. Для їх усунення потрібно
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провести ряд заходів, зокрема для подолання недоліків митно-тарифного 
регулювання необхідно здійснювати постійний моніторинг з метою 
врегулювання проблемних аспектів впливу митних та податкових важелів на 
розвиток зовнішньоекономічної діяльності. Крім того, потрібно удосконалити 
механізм митного регулювання через гнучке застосування митного тарифу і 
методів визначення митної вартості для різних режимів ЗЕД, а також 
забезпечити прозорість митних процедур та інформування учасників 
зовнішньоекономічної діяльності про правила митного регулювання зовнішньої 
торгівлі.

З метою підвищення ефективності процедур митного контролю необхідно 
більше уваги приділяти використанню сучасних електронних систем і 
технологій, які дозволять скоротити час проходження товарів через митницю, 
мінімізувати людський фактор та зменшити кількість бюрократичних процедур.
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СПІВПРАЦЯ МИТНИХ ОРГАНІВ ДФС УКРАЇНИ 
З МИТНИМИ ОРГАНАМИ ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН

В сучасних умовах посиленої євроінтеграції та глобалізаційних процесів 
важливим постає питання міжнародного співробітництва, особливо у митній 
сфері. Відповідно до Митного кодексу України, держава бере участь у 
міжнародній співпраці з питань митної справи. У митній справі Україна 
дотримується загальновизнаних у міжнародній практиці систем класифікації та 
кодування товарів, митних режимів, митної статистики та інших 
загальноприйнятих у світових митних відносинах норм і стандартів, а також 
забезпечує виконання міжнародних договорів України з питань митної справи, 
укладених у встановленому законодавством порядку [2].
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